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| * Laclarté des raisonnements et la qualité de la rédaction Interviendront pour

| » L'usage de Ia calculatrice est autorisa.
—— " —~ '@ Calculatrice es e A

une part importante dans I'appréciation des copies.

— =

EXERCICE 1 : (8 points)

Tous les mois, un magasin de vente d'articles au detail effectue une étude
statistique. La statistique du dernier mois est donnée par le diagramme circulaire de

I'annexe 1 page 3/5. Le nombre total de ventes réalisées durant le mois est de
10 000 articles,

1.1~ Compléter, en s'aidant du diagramme circulaire des ventes d'articles, le tableay
de l'annexe 1 page 3/5.

1.2 — Représenter le polygone des effectifs cumules croissants en utilisant le repere
de 'annexe 2 page 4/5.

1.3 — Déterminer la médiane 3 I'aide du polygone des effectifs cumulés croissants.
(laisser les traits de construction apparents)

1.4 — Calculer le montant moyen d'une vente ¥ .

EXERCICE 2 : (6 points)

Le 4 juin, un effet de commerce de 8 000 € échéant e 20 aolt est escompté
aux conditions suivantes -

* taux d'escompte : 9 % :

* taux d'endos: 0,6 % ;

® Commission fixe : 10 € :

® TVA sur commission fixe 19,6 9%.

2.1 — Calculer I'agio retenu.
2.2 — Calculer Ia valeur nette de |'effat

2.3 — Calculer le taux réel d'escompte.
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EXERCICE 3 : (6 points)

Le prix d’achat brut hors taxe d'une machine est 42 ppo € L'acheteur obtient de la
part de son fournisseyr une remise de 5% et un escompte de reglement de 2%.
Les frais d'achat s'élévent 3 5% dy prix d'achat net hors taxe.

La machine est amortie sur 5 ans.

3.1 - Calculer le prix d'achat net hors taxe de la machine.

3.2 — Calculer le colt d'achat de Ia machine.

Années Base de calcul (€) d‘amoﬁ}gggitint;—rvaleﬁ; ﬁgn;gtable_
____________________________—_
1 41 057,10 8 211,42 32 845 68
2
3
4
5
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ANNEXE 1

(A rendre avec |a Copie d'examen)

Montant de Nombre e Centre de ;
ventes d'articles Fréquence ECC classe Produt
(en €) n, (en %) x, nxx,
e (T N T~ e N G
| [0:20f 600 600 10
T L =L e 1. ]
[20 ;401 8 1400 24 000
—reoea - f T || %00
[40 ;60[ 2500 25 50 125 000
L . W Il =Y
[60 ;80[ 2200 6100 70 154 000
| pH TR ., S S [
[80 ;100] 15
[100 ;140] 12 120 144 000
Tmagaea | e——t— el = 1
[140 ;180[ 1200 10 000
e e L e ]
10 000 100 780 000
e ]

DIAGRAMME CIRCULAIRE DES VENTES D'ARTICLES

6% 8%
[0 ;200 [20 ;40[

12% -
[140 ;180]

12%
[100 ;140[

15% [
[60 ;100; S

25%
[40 ;80[

22%
[80 ;80]
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FORMULAIRE

Identités remarquables :
(a+b)=a2+2ap 4 h¥:

(a=b)*=a*-2ap+ b
(a+b){a—b}= at=b*,

Puissance d’un nombre -

(@b)™ =aMp™ . gmn_  m_n (@")" = g™
Racines carrées -

Vab = Vayb - Tj_ = —J:: :

Suites arithmétiques -

Terme de fang 1:uy ; raison:r

Terme de rangn:

e e I TR T +(n—1r

Suites geomeétriques :

Terme de rang 1 Uy raison : g

Terme de rangn:
i
Un = Un1Q | Up= g™

Statistiques :

= s n]x]+n2x2 +...40,X
Moyenne % - %= =

N

Ecart-type o :

43 -2 =42

: m(x,~x) +0,(x, ~X)" + +r1,,(1-:F —x)
g-= =
N
3 2 a
X" +0,x," + L o+ DX,

=X

N

Relations meétriques dans Je
triangle rectangle : A

z 2 Zz ! }x'\
AB? + AC? = BC A S5
AH.BC = ABAC "\
B HI_ — L
SIHE:—E; msﬂ:iﬁ_, [anﬁ:fl_{"._
BC C B
Calculs d’in léréts :

C : capital t: taux périodique
N nombre périodes -
A : valeurs acquises aprés n périodes

Intéréts simples
I=Cin :
A=C+]

Intéréts composés
A=C(1+¢)n



